

区交通运输局

念好“四字经” 打造“四好农村路”

本报讯 习近平总书记指出,农村公路建设要因地制宜、以人为本,与优化村镇布局、农村经济发展和广大农民安全便捷出行相适,进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好,逐步消除制约农村发展的交通瓶颈。围绕“四好农村路”建设,区交通运输部门念好“实、严、畅、优”四字经,着力提升农村公路建设和管养水平。

“实”字当头抓建设。今年,全区实施乡村公路提档升级 23 条 94 公里,完工 18 条 55 公里。目前,全区行政村双车道四级公路覆盖率达 100%,规划发展村庄等级公路通达率达 100%。农村公路桥梁 498 座,计划改造危桥 21 座,列入省计划 11 座,目前省计划完成 7 座,4 座本月底完工,其余将于明年初完工。到

今年底,全区农村公路三类及以上桥梁比例达 98.2%,实施公路安全生命防护工程 101 公里。全区基本形成“一环两轴四片多联”农村公路路网,总里程达 1995 公里,构建网络完善、结构合理、等级匹配、安全便捷、绿色环保、旅游和客运能力提升的内通外联交通格局。

“严”字当头抓管理。我区贯彻落实《公路法》、《公路安全保护条例》等法律法规,各镇、街道制定爱路护路村规民约,完善农村公路养护管理机构,落实乡村养护监管员,建立部门联合执法机制。结合“五项行动”和“美丽乡村”建设,各镇、街道实施辖区内县道两侧路田、路宅分家的前期征迁工作,并对全区农村公路进行整治,截至目前,集中联合整治行动 8 次,清理各类堆积物

8300 平方米、不规范垃圾箱 130 个、各类摊点 112 个、非标 167 块、边坡种植物 8500 平方米,并结合植树造林,对道路两侧树木缺失部位进行补植,有效改善公路沿线生态环境。

“畅”字当头抓养护。目前,全区农村公路列养率和经常性养护率达 100%,农村公路养护经费纳入区财政预算。在等级公路列养率 100%、经常性养护率 100%基础上,对县道实施专业化养护。县道、绿化养护重新划分标段和养护标准,基本实现规范化、市场化、专业化和机械化。各镇和街道成立农村公路管理办公室,建立健全制度,配备专业人员,开展日常化巡查。在全区范围推行乡村公路养护市场化,逐步实现专业化养护,指前镇、薛埠镇由专业化保洁公司承

担日常养护。加大农村公路大中修力度,今年实施金竹线、延西线等县道大中修 8 公里,预计 12 月份完成施工。县道优良路率达 95%,乡村公路优良路率达 96%。实行绿化提档升级,完成直荣线、金茅线绿化补植。尧塘街道谢桥村按照“一村一品”创建要求,打造五家路、野徐路特色农路。目前,全区县道绿化率达 100%,乡道绿化率达 95.5%,村道绿化率达 94.8%。

“优”字当头抓运营。不断优化城乡、镇村公交线网,创建特色线路。优化调整城乡、镇村公交线路 4 条,新辟毗邻公交线路 1 条,更新城乡、镇村公交车 49 辆,其中新能源车占 70%。在原有 5 条旅游特色路基础上,延伸朱林至东方盐湖城特色小镇镇村公交线路。构建覆盖区镇村三

级农村物流网络。充分发挥 2 家省级农村物流示范点作用,以点带面发展农村物流。金坛农业生产资料有限公司建成 120 个农资配送网点,把农业生产资料送到田间地头。常州苏牌物流有限公司建成配送点 44 个,把服务辐射和延伸到全区各镇村。解决农村邮政服务“最后一公里”问题,建成村邮站 81 家,邮政网点加盟店 96 家,邮政快递行政村实现全覆盖。推进 11 个乡镇客运站共享物流站建设,建成集客运、农副产品展示、销售和邮政、快递、物流于一体的共享站。大力发展特色产业+物流、特色农产品+物流,构建特色服务物流,促进全区渔业、畜牧业、园艺业等特色产业和工农业、旅游业快速发展。

蒋建君

我区与泰州职业技术学院签订产学研合作协议

本报讯 11月7日,我区与泰州职业技术学院开展产学研合作洽谈活动,并签订了校地产学研战略合作协议。副区长王斌参加活动。

目前,金坛已进入“常金一体、跨越发展”和以创新为主动能的发展新阶段,需要更快速的创新驱动、更雄厚的人才资源、更显著的科技成果转化和更强大的科创平台支撑。泰州职业技术学院是江苏省第一所新型的从事高等职业教育的综合性院校,拥有国家技能型紧缺人才培养培训基地、国家级实训中心,拥有多个国家级

教师团队、教学名师及江苏省“333 高层次人才工程”“中青年科技带头人”等在在的高层次人才,不仅在应用型人才培养方面有着丰富的经验,而且在校地企产学研方面有着许多宝贵的经验和做法,可为校地合作提供广阔的空间和良好的愿景。

此次校地产学研合作战略协议的签订,将为双方搭建一个交流沟通和互利合作的新平台,进一步推动金坛与泰州职业技术学院在科技和人才等方面深入合作、优势互补、资源共享、实现共赢。
左玲



11月8日是一年一度的中国记者节。记者节与护士节、教师节、医师节一起,是我国仅有的4个行业性节日。11月7日晚,区广电台全媒体记者在新城吾悦广场举行快闪活动,以这种特殊方式向社会展示广电媒体人的风采。
良常 文摄

区人社局

化解“痛堵难” 服务“零距离”

本报讯 人社工作无小事,服务群众无止境。这是区人社局四楼楼梯口张贴的人社警句格言,也是该局干部职工服务群众的座右铭。近年来,区人社局结合巡查暗访活动,聚焦群众需求,大力推行智慧人社、身边人社、民本人社,强力推进“建设群众满意的人社公共服务体系”这个“一号工程”建设,精准服务群众,努力实现人社服务“零距离”。

打造线上生态链 推行智慧人社

让群众少跑路,让数据多跑路,信息化建设是关键。区人社局构建“1=N”信息化服务生态链(即1个信息化数据支撑平台,多种服务渠道运用方式),建成了手机移动终端、政务一体化平台、社银 E 平台多位一体的人社公共服务线上应用平台,全力打造“全天候人社、指尖上人社”线上服务。

通过手机 APP,办事群众足不出户就可缴纳企业职工养老保险费与城乡居民医疗保险费、

查询就业创业信息、缴费记录等,实现服务“触手可得”,该局还将在短期内建立生物特征数据库,通过“摇摇头、眨眨眼、张张嘴”的人脸识别,实现认证服务“零跑路”。

建设线下服务圈 推行身边人社

区人社局按照“城区 10 分钟,乡村半小时”的基本原则,充分考量服务群体、服务半径、服务时间、经办能力等综合因素,在全区镇、村、居委会布点规划了人社服务所及人社工作网点,为基层工作平台标准化建设,配置了现代化的办公设施以及电子设备,软硬件设施和经办水平大幅提高。

建立社银合作一体化网点,打造以银行为载体的人社便民服务平台。参保人员通过金融机构柜台、自助服务终端,实现了社保缴费、信息查询“银行办理”。同时,区人社局将 65 项经办服务延伸到镇、街道,50 项经办服务延伸到行政村(社区),实现业务“就近办理”。

念活便民服务经 推行民本人社

区人社局以“金坛人事事,最多跑一次”为目标,推进“放管服”改革,梳理公共服务事项 200 余项,97.5% 实现了“最多跑一次”,95% 以上实现了“网上办理”,40 多项服务事项办理时限缩短 50% 以上。

今年以来,区人社局积极开展“人社服务疏堵去痛解难”专项行动,取缔可有可无的程序、手续,堵绝了“奇葩证明”“循环证明”等情况出现。并按照网上办理、一体机办理、柜台办理、特殊办理 4 种方式,将办理事项分为一般、标准、风险、特殊 4 类,推进“马上办、网上办、就近办、一次办”,让群众少跑路,少排队,少等待,让办事群众享受到门好进、事好办、态度好的服务。
汤教齐 左玲

(上接第一版) 陈春洪在向督查组汇报时表示,金坛区政协在贯彻落实《实施意见》过程中,科学推进协商民主,积极开展民主监督。今年以来,共组织开展了 1 次重点提案“回头看”、3 次提案和社情民意督办,促进了政协协商议政的成果转化。同时,组织听取全区经济社会发展情况通报,提出了重视粮食产业健康稳定发展、支持中小企业发展、优化科技创新生态、发展民宿经济、加强幼儿教育事业等建议,进一步提高了政协行使民主监督职能的深度和广度。

俞志平对我区贯彻落实《实施意见》的做法及取得的成效给予肯定,认为我区对文件精神认识到位、态度坚决,措施到位、成效明显,

区委领导有方有力,政协履职有为有效。区委主动给政协出题目、压担子、交任务,政协领导参与全区重点工作分工、参与一线督导落实,把政协机关纳入两个加快目标考核,促使政协工作与全区改革发展大局和中心任务同心同向、同频共振。

俞志平要求我区进一步加强和完善党对人民政协的领导,切实把政协协商民主纳入党委总体工作部署和重要议事日程;进一步丰富和深化政协协商这一重要民主形式,完善现有的协商形式,拓宽协商渠道;进一步发挥政协围绕党政中心任务聚智聚力的重要作用,促进党委政府各项决策部署落地见效。
余月霞



本栏目由常州金坛建设工程有限公司协办